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Правила посещения и поведения 

для родителей (законных представителей) занимающихся 
СОСДЮСШОР ОР 

Правила для родителей (законных представителей) занимающихся СОСДЮСШОР ОР (далее –«Школы») устанавливают нормы поведения родителей (законных представителей) в здании и на территории Школы, а так же во время проведения тренировочных занятий и спортивно-массовых мероприятий. 

Цель Правил - создание в Школе комфортных условий, способствующих успешному спортивно-тренировочному процессу каждого обучающегося и занимающегося, уважения к личности, развитию культуры поведения и навыков. 

Родители (законные представители), сопровождающие детей на тренировочные занятия, ожидают спортсменов в вестибюле школы, наблюдая за процессом тренировочных занятий по видеотрансляции, либо на трибунах (если занятия проводятся на кортах или стадионе)

При посещении соревнований или в случае индивидуальной договоренности с тренером, родитель (законный представитель) приходит в школу не ранее, чем за 15 минут до начала спортивных мероприятий, занятий,  надевает сменную обувь или бахилы. Родителям (законным представителям) разрешается пройти на трибуны (либо специально отведенные места), в строго определенные временные рамки спортивно-массового мероприятия, в сопровождении дежурного (либо тренера) и наблюдать за проведением мероприятия.

 При посещении родителями руководства и членов администрации школы (по предварительной записи) родители (законные представители) представляются и регистрируются в журнале для посетителей или дежурным администратором. 

Родителям (законным представителям) категорически запрещено:

· вмешиваться в процесс организации и проведения тренировочного и соревновательного процесса.
· приносить в Школу и на ее территорию, использовать любым способом оружие, взрывчатые или огнеопасные вещества, спиртные напитки, наркотики, любые одурманивающие средства, а также токсичные вещества и яды. 

· употреблять непристойные выражения и жесты, шуметь, мешать другим. 

· входить беспрепятственно в административные помещения, раздевалки, душевые, спортивный зал. 

· совершать действия, опасные для жизни и здоровья самих спортсменов и окружающих. 

· курить в помещении школы и на ее территории.
Родители (законные представители) спортсменов Школы обязаны:

· соблюдать требования Устава школы
· правила внутреннего распорядка Школы
· обеспечить своевременное посещение занятий и мероприятий  в предназначенное для этого время и не допускать пропуски занятий без уважительной причины. Тренер в случае опоздания спортсмена на тренировку вправе не допустить его к тренировочному процессу.
· в случае пропуска занятий,  представлять тренеру-преподавателю  справку медицинского учреждения или заявление  о причине и периоде отсутствия; 
· обеспечить подготовку обучающимся (занимающимся) индивидуальных заданий; 

· обеспечить обучающегося (занимающегося) предметами, необходимыми для участия обучающегося (занимающегося) в тренировочном процессе ( спортивной формой, необходимым инвентарем и т. п.) в количестве, соответствующем возрасту и потребностям обучающегося (занимающегося)
· проявлять уважение к тренерскому составу,  администрации и сотрудникам школы, обращаться по имени и отчеству и на «Вы», воспитывать чувство уважения к ним у обучающегося (занимающегося).

· при поступлении обучающегося (занимающегося) в школу и в процессе его обучения своевременно предоставлять необходимые документы и сведения о личности и состоянии здоровья обучающегося (занимающегося) и сведения о родителях, а также сообщать тренеру-преподавателю об их изменении. Родители несут ответственность за достоверность данных.

· своевременно приобретать страховки для детей для участия в соревнованиях. Отсутствие своевременно оформленной страховки влечёт за собой финансовые риски родителей, а также отстранение незастрахованного ребёнка от  соревнований.

· посещать родительские собрания, в т.ч. общешкольные, по мере их созыва

· обеспечивать своевременное прохождение медицинского контроля за состоянием здоровья детей (не менее 2-х раз в год). 

· нести имущественную и другую ответственность за ущерб, причиненный порчей обучающимся, занимающимся оборудования, инвентаря, другого имущества Школы.

· выполнять требования тренеров-преподавателей по видам спорта, работников и руководителей.
Родители имеют право: 

· на получение информации от Школы по вопросам организации и обеспечения надлежащего предоставления услуги;

· принимать активное участие во всех мероприятиях Школы;

· на ознакомление с Уставом, программами и планами,  через личное обращение в Школу или на официальном сайте Школы  (www. shkolasporta.ru).

· на оказание финансовой поддержки Школе, путем внесения добровольных пожертвований, целевых взносов на расчетный счет Школы.

· участвовать в мониторингах качества предоставляемых услуг, проводимых Школой.

· на получение дополнительных (сверх государственного задания) платных услуг.

· выезжать на тренировочные сборы и соревнования спортсменов, соблюдая при этом установленные школой правила. Во время проведения  тренировочных сборов время родительских посещений определяется тренером или директором школы (либо оздоровительного лагеря). Ход проведения тренировок определяется тренером самостоятельно. 
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Правила внутреннего распорядка занимающихся

СОСДЮСШОР ОР 

Общие положения

Настоящие правила разработаны в соответствии с ФЗ от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», правилами внутреннего трудового распорядка Школы 

Настоящие правила разработаны в целях правильной организации тренировочного процесса, рационального использования тренировочного времени, повышения качества  и эффективности тренировочного процесса, укрепления дисциплины среди занимающихся

Настоящие Правила регулируют режим организации тренировочного и соревновательных  процессов, права и обязанности занимающихся, применение поощрения и мер дисциплинарного взыскания к занимающимся

Настоящие Правила внутреннего распорядка являются обязательными для всех занимающихся школы и их родителей (законных представителей). Невыполнение данных Правил может служить основанием для принятия административных мер, вплоть до исключения  занимающегося из школы.
Дисциплина в Школе поддерживается на основе уважения человеческого достоинства занимающихся и работников Школы. Применение физического и (или) психического насилия по отношению к занимающимся не допускается.
2. Права и  обязанности занимающихся

2.1. Занимающиеся Школы имеют право:
· посещать тренировочные занятия в СОСДЮСШОР ОР при письменном разрешении:

1) родителей (заявление о приеме);

2) медицинского врача - педиатра или терапевта по месту жительства об отсутствии противопоказаний к занятиям по выбранному виду спорта (медицинская справка);

· заниматься в спортивном сооружении, принадлежащим школе, пользоваться оборудованием и инвентарем
· участвовать в спортивно-массовых мероприятиях, праздниках, выступать за Школу в соревнованиях различного ранга.
· на объективную оценку знаний и умений.
· на защиту своих прав,  достоинства, неприкосновенности личности, социальных интересов.
2.2. Занимающиеся  обязаны:
· соблюдать требования Устава школы
· правила внутреннего распорядка

· постоянно повышать свою теоретическую, общую и специальную физическую подготовку.
· Посещать занятия  в предназначенное для этого время и не пропускать занятия без уважительной причины. В случае пропуска занятий, занимающийся представляет тренеру-преподавателю  справку медицинского учреждения или заявление родителей о причине отсутствия
· совершенствовать спортивное мастерство.
· выполнять намеченные планы индивидуальных и групповых занятий.
· соблюдать спортивный режим и гигиенические требования
· сочетать занятия спортом с успешной учебой в общеобразовательной школе или в другом учебном заведении;

· предоставлять тренеру для ежеквартальной проверки школьные дневники или зачетные книжки студентов после окончания семестров;

· принимать активное участие во всех мероприятиях Школы;

· бережно пользоваться спортивным инвентарем и оборудованием. 

· постоянно совершенствовать свое спортивное мастерство, стараться выполнять, намеченные тренером, планы индивидуальных и групповых занятий;

· оказывать помощь младшим товарищам в спортивном совершенствовании;

· равняться на лучших спортсменов, поддерживать и умножать традиции коллектива;

· Участвовать в самообслуживании и общественно-полезном труде.

· Беречь имущество школы, оказывать посильную помощь в его ремонте, аккуратно относятся как к своему, так и к чужому имуществу.
· соблюдать спортивный режим;

· соблюдать требования врачей ОВФД, а также правила личной гигиены;

· поддерживать чистоту в раздевалках и на территории школы.

· строго соблюдать правила по технике безопасности, противопожарные правила,  правила поведения на территории школы;

· выполнять поручения тренеров-преподавателей и работников школы. 

2.3. Занимающиеся  должны знать:
· занимающиеся  могут находиться на территории школы только в сопровождении и присутствии тренера или работника школы;

· являться на занятия только в дни и часы, указанные в расписании. Опоздавший по уважительной причине допускается к занятию только с разрешения тренера-преподавателя;

· занимающийся без установленной спортивной формы (спортивный костюм, шорты, спортивная юбка, спортивная обувь) к занятиям не допускается;

· занимающийся, пропустивший занятия по болезни, обязан предоставить тренеру справку от лечащего врача о допуске к занятиям;

· занимающийся, уезжающий на 10 дней и более, предоставляет тренеру письменное заявление от родителей с указанием адреса пункта пребывания и периода отсутствия;

· за многократные пропуски занятий без уважительной причины, за нарушение правил внутреннего распорядка к занимающимся применяются меры дисциплинарного взыскания, вплоть до исключения из школы.

2.4. Занимающимся запрещается:
· применять физическую силу для выяснения отношений, запугивание, вымогательство, воровство.
· приносить, передавать или использовать в учреждении оружие, спиртные напитки, наркотики, токсичные вещества, табачные  изделия.
· пропагандировать насилие и жестокость как средство решения межличностных или общественных отношений.
· использовать ненормативную лексику
3.  Ответственность за нарушение правил внутреннего распорядка:
     Меры дисциплинарного взыскания:
· Замечание, выговор, строгий выговор. 

· возложение на родителей (законных представителей) обязанности возместить умышленно причиненный вред имуществу школы или занимающихся;

· Отстранение от участия в соревнованиях.
· возложение обязанности принести публичное извинение

· Сообщение в органы правопорядка.
· Исключение из спортивной школы.
· Заключительные положения

· Настоящие правила действуют на всей территории школы и распространяются на все мероприятия с участием занимающихся школы.

· По решению Педагогического совета за совершение противоправных действий, грубые нарушения Устава, правил внутреннего распорядка, занимающиеся могут быть исключены из школы.
· Действие настоящих правил распространяется на всех занимающихся Школы. Срок действия настоящих правил неограничен 
